《旅游经济学》试题（一）

一、填空题（每空1分，共10分）

1、旅游经济学的研究对象为                           。

2、影响旅游供给的三大因素是            、           和           。
3、按国境划分，可把旅游市场分为          、          。 
4、旅游收入的分配与国民收入分配一样，通常是要经过          
和          两个过程来完成的。
5、旅游产品的核心部分主要是指          和          。
二、单项选择题（在每小题的四个备选答案中有一个正确的答案，将正确答案的序号写在题干的括号内。每小题2分，共20分）

1、（     ）是旅游经济活动对旅游目的地国的影响。

A.优化恩格尔系数                              B.提高素质

C.开阔视野，增长知识                          D.改善国民经济产业结构

2、旅游管理学与旅游经济学是（     ）关系的学科。

A.平行             B.纵向             C.总体和部分             D.无关

3、70年代末，南斯拉夫学者（     ）首次出版了《旅游经济学》。

A.马思科维奇         B.道格拉斯         C.特伊西         D.罗思菲尔德

4、旅游业属于（     ）。

A.第一产业           B.第二产业         C.第三产业        D.第四产业

5、旅游产品在交换时所有权不发生转移，表现了旅游产品的（     ）。

A.无形性         B.易折性      C.生产和消费不可分割性      D.不可转移性

6、（     ）反映了旅游经济活动的成果。

A.旅游消费         B.旅游收入分配         C.旅游乘数         D.旅游收入

7、（     ）是在投资机会的基础上，对拟建的旅游投资项目的可行性所进行的进一步研究。

A.投资机会研究    B.初步可行性研究    C.详细可行性研究    D.投资风险研究

8、旅游产品在供应和需求之间的规模、比例及相互协调性，以及各种旅游客源市场之间所形成的比例关系，称为（     ）。

A.旅游市场结构    B.旅游消费结构    C.旅游产业结构     D.旅游产品结构

9、以下不属于旅游经济效益通用指标的是（     ）。

A.旅游业总收入    B.旅游外汇总收入    C.资金利税率    D.旅游者平均停留天数

10、旅游产业的形成和发展超越了国民经济总体发展的一定阶段，而通过发展旅游产业来带动和促进国民经济中与其相关的产业或地区发展的模式，称为（     ）发展模式。
A．超前型           B．滞后型           C．市场型          D．政府主导型
三、判断题（在正确的题后括号内划“√”，错误的题后括号内划“×”。每小题1分，共10分）

1、在其它条件不变的情况下，个人可自由支配收入越多，则人们对旅游产品的需求就越大。（     ）

2、旅游需求产生的主观条件是旅游动机。（     ）

3、旅游客源地的经济发展水平是影响旅游消费结构最根本的因素。（     ）

4、根据游客需求程度的不同，旅游产品可分为基本旅游产品和非基本旅游产品。（     ）

5、旅游消费结构是衡量一个国家或地区旅游业发展水平的重要标志之一。（     ）

6、旅游需求量随该产品的价格变动成反方向变化，随人们可自由支配收入和余暇时间的变动成同方向变化。（     ）

7、国内旅游收入可增加旅游目的地国家或地区国民收入的总量。（     ）

8、旅游者消费的最大满足是旅游者在旅游过程中实际感受与主观愿望的最大相符程度。（     ）

9、在旅游供给不变的条件下，旅游需求增加，旅游均衡价格下降；旅游均衡数量增加。（     ）

10、旅游产品的使用价值对游客来说具有永久性。（     ）

四、名词解释（每小题4分，共20分）

1、旅游需求：
2、旅游价格：
3、旅游消费结构：
4、旅游外汇漏损：
5、旅游经济效益：
五、简答题（每小题6分，共24分）

1、旅游经济在国民经济中的地位是什么？
2、简述旅游需求产生的条件。
3、旅游经济结构的内容是什么？

4、简述旅游消费的特征。
六、论述题（16分）

    当前我国旅游业的发展总方针是什么？运用所学的知识，谈谈你对这一方针的认识与看法。
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